Ozarowice, 31 marca 2017 r.

GMINA OZAROWICE
ul. Dworcowa 15
42-625 Ozarowice

ZK.271.1.2017

WYKONAWCY

Dotyczy: postepowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. ,,Przebudowa

i modernizacja boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej w Tapkowicach”

W odpowiedzi na zapytania do tresci SIWZ, Zamawiajacy w trybie art. 38 ust. 2 ustawy
Prawo zaméwien publicznych (Dz.U. 22015 r. poz. 2164 z pozn. zm.) przekazuje Wykonawcom tredé

zapytan wraz z wyjasnieniami.

Pytanie nr 1

W opisie technicznym str. 4 — Jest informacja, ze nawierzchnie poliuretanowe majg wynosié 2499,98
m2, natomiast wg przedmiaru Jestto 2716,324 m2 — jaka jest prawidlowa ilogé?

Odpowiedz nr 1

Wykonawcy maja wycenié przedmiot zaméwienia na podstawie dokumentacji technicznej. Przedmiar
petni wylacznie funkcje pomocnicza (zgodnie z pkt. 3.5 SIWZ).
Jednakze, prawidtowa powierzchnia nawierzchni syntetycznej (wg rysunkéw) to 2716,32 m?2 i takg

powierzchnig nalezy przyja¢ do wyceny.

Pytanie nr 2

Z uwagi na fakt, ze w dokumencie STWiOR sg inne parametry nawierzchni poliuretanowej (parametry
Jednoznacznie wskazujace na nawierzchnig jednego producenta) — niz w opisie technicznym — prosze
0 potwierdzenie, ze podtrzymujecie Paristwo wymagania wskazane w opisie technicznym.

Odpowiedz nr 2

Zamawiajacy wyjasnia, ze nawierzchnia poliuretanowa ma zostaé wykonana wg specyfikacji

okreslonej w STWiOR. Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, ze wskazane parametry spetnia wiele

produktéw (nawierzchni), réznych producentdw.

Strona 1z 10



Pytanie nr 3
W przedmiarze sa pozycje: 35 — dostawa krzeselek sedziowskich — 3 kpl. oraz 36 — dostawa tablicy

wynikéw — 3 kpl. — brak informacji na ten temat w opisie — prosze o blizsze dane.

Odpowiedz nr 3
Opisy znajdujg sie w Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robét. Zamawiajacy wymaga

standardowy krzesetek sedziowskich.

Pytanie nr 4

W przedmiarze poz. 48 jest informacja dot. cokotéw betonowych 134,55 m — dlugos¢ ta nie jest
tozsama z dtugosciag pitkochwytow 243,88 m — ponadto na rysunku pitkochwytéw nie ma cokoléw
betonowych. Prosze o wyjasnienia.

Odpowiedz nr 4

Cokot betonowy stanowi mur oporowy niwelujacy nieréwnosci terenu do poziomu powierzchni

boiska. Diugosé cokotu 134,55 m.

Pytanie nr 5

Prosz¢ poda¢ kolor nawierzchni boiska wielofunkcyjnego poniewaz kolorystyka ma znaczgcy wplyw
na koszty wykonania. Standardowym i najtafiszym kolorem jest kolor ceglasty. Nieco drozszy jest
kolor zielony, a najdrozsze np. kolory niebieski, z6lty, fioletowy.

Odpowiedz nr 5

Kolory nawierzchni zostaly okreslone w Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robét (str.
2):

Boiska i bieznia maja zosta¢ wykonane w nastepujacej kolorystyce:

— Nawierzchnia boisk i biezni: czerwona

— Wydzielona nawierzchnia kortéw tenisowych: zielona

Pytanie nr 6

Proszg o wskazanie ukladu warstw nawierzchni poliuretanowej, czy ma to by¢: SBR 10 mm + EPDM
2 mm czy SBR 11 mm + EPDM 3 mm? Proszg tez o wskazanie grubosci warstwy ET: 30 mm czy 35
mm?

Odpowiedz nr 6

Nawierzchnia typu mata + natrysk 10+3 mm.

Grubos¢ warstwy ET wynosi min. 30 mm.

Pytanie nr 7
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Prosz¢ o wyjasnienia, czy stojak do koszykéwki ma byé wykonany z rur stalowych kwadratowych

113x113 mm ocynkowanych ogniowo czy ze stupka aluminiowego dn 1339
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Odpowiedz nr 7

Zamawiajacy dopuszcza wszelkie urzadzenia sportowe dopuszczone do stosowania w polskim

budownictwie.

Pytanie nr 8

Proszg o wskazanie koloréw linii boisk.

Odpowiedz nr 8

Kolory linii zostaty okreslone w Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robdt (str. 2).
Kolory linii:

— Boisko do pitki recznej i koszykéwki: linie niebieskie i granatowe

— Korty tenisowe: linie biate

— Boiska do siatkéwki: linie z6tte

— Linie biezni w kolorze bialym

Pytanie nr 9

Prosz¢ o zmiane doswiadczenia kierownika budowy (kryterium dodatkowo punktowane) z 1000m2
poliuretanu na 400m2. Tak wysoki wymodg jest bezzasadny — natomiast technologia wykonania-
zwigzane z tym do$wiadczenie kierownika budowy - jest taka sama przy budowie boiska o
nawierzchni 1000m2, jak i nawierzchni 400m2. |

Odpowiedz nr 9

Z uwagi na powierzchnie boiska wynoszacg ponad 2500 m2 Zamawiajacy podtrzymuje zapisy dot.

doswiadczenia kierownika budowy.

Pytanie nr 10

W zwigzku z rozbieznosciami w opisie nawierzchni syntetycznej proszg o wskazanie, czy za
obowigzujace parametry przyja¢ nalezy te z projektu budowlanego, czy te ze specyfikacji technicznej
wykonania i odbioru robét. Nadto Zwracamy uwage, iz w opisie nawierzchni zamieszczonym w
specyfikacji technicznej wkradt si¢ blad w opisie parametréw: wspotezynnik tarcia kinetycznego w
stanie suchym oraz w stanie mokrym ( odpowiednio: > 0,85 oraz > 0,59). Informujemy, iz zadna z
nawierzchni nie spetnia takich parametrow.

Odpowiedz nr 10

Za obowigzujace nalezy uznaé parametry ze Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robét.

Zamawiajgcy poprawi omytke i udostepni poprawny STWiOR.
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Pytanie nr 11
Projekt i STWIOR podaja w wymaganych dokumentach dla nawierzchni pu m.in.: Material powinien

posiadac¢ certyfikat lub deklaracje zgodnosci zgodng z norma PN-EN 15330-1:2008.

Informujemy, ze norma PN-EN 15330 dotyczy traw sztucznych a nie nawierzchni pu. Nawierzchni pu
dotyczy norma PN-EN 14877.

W zwiazku z powyzszym wnosimy o stosowng zmiane normy na PN-EN 14877:2014.

Odpowiedz nr 11

Zamawiajacy skoryguje oczywista omylke.
Prawidlowa norma to PN-EN 14877.

Pytanie nr 12
Projekt podaje wymagania dotyczace parametréw nawierzchni pu:
4.4.5.1 Sportowa nawierzchnia poliuretanowa.

Rozbieznie do skoku w dal, biegu na 60m i nawierzchnie boisk projektuje sie
W syntetycznej, przepuszczalnej dla wody poliuretanowe] nawierzchni sportowe;.

Kolorystyke wykonaé zgodnie z ustaleniami zinwestorem na etapie robét..
Parametry techniczne nawierzchni:

- Grubo$¢ nawierzchni w tym grubosé natrysku — 10+2-3 mm
-Wytrzymatosé na rozcigganie >0,7 MPa

-Wydtuzenie wzgledne przy zerwaniu >50%

-Wytrzymatosé na rozdzieranie >100N

-Twardos¢ jednostki Shorea >60

Przyczepno$¢ do podktadu betonowego >0,6 MPa
-Przyczepnosé do podktadu kwarcytowo gumowego >0,5 MPA
-Wspdtczynnik tarcia kinetycznego w stanie suchym >0,35
-Wspétczynnik tarcia kinetycznego w stanie mokrym >0,3

natomiast STWiOR podaje inne:

Parametry techniczne nawierzchni:

— grubos¢ nawierzchni w tym grubosé¢ natrysku — nie mniej niz 13 mm,

— wytrzymato$¢ na rozcigganie > 1,0 MPa,

—wydluzenie wzgledne przy zerwaniu > 40%,

—Wytrzymalto$¢ na rozdzieranie > 140N,

— odpornosé na uderzenie — powierzchnia odcisku kulki od 500 do 680 mm?2,
— odpornosé na Scieranie — utrata masy po 1000 cyklach— < 0,7 g
—wspotczynnik tarcia kinetycznego w stanie suchym > 0,85,

—wspdlczynnik tarcia kinetycznego w stanie mokrym > 0,59,

— odksztalcenie pionowe < 2 mm
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Mimo réznicy w podanych parametrach stwierdzamy, ze oba opisy s niezgodne z aktualna norma
PN-EN 14877:2014. Podane oba wymagania sg przepisane z réznych wynikéw badan wg starej
nomenklatury ITB, ktéra nie jest kompatybilna z norma PN-EN 14877:2014.

Ponizej przedstawiamy wymagania wg aktualnej normy PN-EN 14877:2014 dla nawierzchni pu —
obowigzujaca w Unii Europejskiej norma okreslajaca wymagania dotyczace sportowych

nawierzchni pu otwartych obiektéw sportowych.

parametr wartos¢ wymagana wg normﬂ
PN-EN 14877:2014

Wytrzymatos¢ na rozciaganie, N/mm?> (MPa) >0,4

Wydtuzenie podczas zerwania, % =40

Tarcie/opér poslizgu, stopnie PTV:

- nawierzchnia sucha 80+110
- nawierzchnia mokra 55+110
Przepuszczalno$é wody, mm/godz (dotyczy tylko wersji >150

przepuszczalnej dla wody)

Odporno$¢ na zuzycie/$cieranie aparatem Tabera, g <4

Odpornosé po przyspieszonym starzeniu:
- Wytrzymatos¢ na rozciaganie, N/mm? >0,4
- wydhuzenie podczas zerwania, % > 40

- amortyzacja, %

- multisport 35+44 typ SA35+44
- lekkoatletyczna 35+50 typ SA35+50
- odporno$¢ nawierzchni lekkoatletycznych na kolce:
- Wytrzymatos¢ na rozcigganie po kolcach, N/mm? >0,4
- Zmniejszenie wytrzymalosci, % <20
- wydhuzenie podczas zerwania po kolcach, % >40
- zmniejszenie wydtuzenia podczas zerwania, % <20
Odpornos¢ po sztucznym starzeniu:
- odpornos¢ na zuzycie (Scieranie Tabera), mm <4
- zmiana barwy, stopnie skali szarej >3
Amortyzacja, %:
- multisport 35+44 typ SA35+44
Odksztatcenie pionowe, mm:
- multisport <6
- lekkoatletyczna =3
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Zachowanie si¢ pitki odbitej pionowo:
- pitka koszykowa, m/% (w stosunku do betonu) multisport | > 0,89/> 85

Powyzsze dowodzi, ze Wymagane przez Zamawiajacego parametry sa niezgodne z aktualng normag
PN-EN 14877:2014.

Ponizej przedstawiamy wymagania IAAF (International Association of Athletics Federations - pol.
Miedzynarodowe Stowarzyszenie Federacji Lekkoatletycznych — Jedyna na $wiecie jednostka
upowazniona do standaryzacji i certyfikacji nawierzchni lekkoatletycznych), ktérych spehienie

skutkuje wydaniem certyfikatu IAAF PRODUCT CERTIFICATE (certyfikat IAAF nawierzchni):

parametr wartos¢ wymagana wg IAAF

Zmniejszenie sity (amortyzacja), % 35+50 T
Odksztalcenie pionowe, mm 0,6+2,5

Tarcie (wspélczynnik tarcia) >0,5

Wytrzymatos¢ na rocigganie, Mpa 20,5
LWyd%uz’enie, % >40 J

Powyzsze dowodzi, ze wprowadzone przez Zamawiajgcego wymagania dotyczace parametréow sa
niezgodne z wytycznymi IAAF mimo, ze Zamawiajgcy Wwymaga aby nawierzchnia posiadata certyfikat
IAAF.

Informujemy, ze jesli wg wynikow badan (przeprowadzonych przez akredytowane przez IAAF
laboratorium) bedg spelione w ww. tabeli wymagania to nawierzchnia otrzymuje certyfikat [AAF
(Product Certificate), ktéry jako jedyny uprawnia do stosowania nawierzchni na kazdym stadionie
lekkoatletycznym na calym $wiecie.

Kuriozalnym jest stan rzeczy kiedy nawierzchnia pu typu zamawianego czyli typu NATRYSK
spetniajgca wymagania normy PN-EN 14877:2014 i IAAF akceptowana we wszystkich krajach Unii
Europejskiej i na $wiecie, nie mogtlaby by¢ zastosowana w Tapkowicach tylko z powodu okreglenia
Wymagan przez Zamawiajgcego niezgodnie z obowiazujgca w Unii Europejskiej normg i niezgodnie z
IAAF. Okreslenie wymagan dotyczacych zamawianych produktéw musi odnosi¢ sie do obiektywnie
istniejacych norm, do ktérych mogg sie stosowaé wszyscy producenci systeméw pu.

W zwigzku z powyzszym wnosimy o stosowna korekte i dopuszczenie nawierzchni poliuretanowych
zamawianego typu (typu NATRYSK), posiadajacych parametry zgodne z normg PN-EN 14877:2014 i
TAAF pod warunkiem posiadania:

- Karta techniczna nawierzchni poliuretanowej potwierdzajaca spefnienie wymagan normy PN-EN
14877:2014.

- Badania na zgodnosé z normg PN-EN 14877:2014.

- Certyfikat IAAF.

- Atest higieniczny PZH.

Strona 7 z 10



- Aprobata techniczna ITB lub rekomendacja ITB.

- Sprawozdanie z wynikéw badan potwierdzajacych bezpieczefistwo ekologiczne wg normy DIN
18035-6 oferowane; syntetycznej nawierzchni sportowej, w tym zawartogé substancji szkodliwych
(m.in. metali cigzkich), wydane przez akredytowane laboratorium;

Zaznaczamy, ze nie chodzi o to aby Zamawiajacy obnizyt jakogé zamawianej nawierzchni pu tylko o
to aby opisal wymagania dotyczace nawierzchni w sposob zgodny z obowigzujaca w Unii
Europejskiej norma PN-EN 14877:2014 i IAAF.

Odpowiedz nr 12

W zwiazku z poprawa STWiOR Zamawiajacy informuje, ze obowigzuje PN-EN 14877.
W zwiazku z faktem, ze przedmiotem zaméwienia Jest boisko wielofunkcyjne, Zamawiajacy odstepuje

od wymagania certyfikatu IAAF.

Pytanie nr 13

Zamawiajacy podaje wymagania dotyczace doswiadczenia zawodowego kierownika budowy:
Doswiadczenie w realizacji co najmniej dwéch zadan obejmujacych budowe boiska sportowego o
nawierzchni poliuretanowej o powierzchni nie mniejszej niz 1.000 m2 na stanowisku kierownika
budowy, od rozpoczecia do zakoniczenia budowy.

Powyzsze wymagania s niefortunne poniewaz w sposdb nieuzasadniony powoduja znaczne
ograniczenie konkurencyjnosci, co moze spowodowa¢ znacznie wyzszg warto$é zaméwienia z
powodu ustalonych w tym zakresie kryterium oceny.

Informujemy, ze wigkszo$é budowanych w Polsce boisk wielofunkcyjnych o nawierzchni pu ma
mniejszg powierzchnie niz 1000 m2, co powoduje, ze kierownicy budéw majacy doswiadczenie w
budowie boisk o powierzchni <1000 m2 nie moga przystapi¢ do przedmiotowego zamédwienia.

Nalezy obiektywnie stwierdzié, ze nie ma zadnego znaczenia dla do$wiadczenia kierownika. czy
wykonat on np. boisko o pow. 1000 m2 czy o pow. 800 m2.

Roznica w powierzchni boiska nie wptywa na do§wiadczenie kierownika budowy.

Niefortunne wymagania Zamawiajacego sg nietypowe w stosunku do standardéw stosowanych przez
innych polskich inwestoréw i przez to moga by¢ odbierane jako celowe dzialanie uprzywilejujecie
niektérych wykonawcéw, ktérzy dysponuja kierownikiem robét posiadajacym wskazane w SIWZ
doswiadczenie.

Warto zwréci¢ uwage, ze liczne zaméwienia w Polsce obejmuja budowe nie tylko boisk
wielofunkcyjnych lecz komplekséw boisk lub obiektéw, w ktérych sklad wchodza boisko, boiska,
bieznie i inne obiekty o nawierzchni pu.

W zwiazku z powyzszym wnosimy o dopuszczenie do§wiadczenia zawodowego kierownika budowy —
Doswiadczenie w realizacji co najmniej dwéch zadan obejmujacych budowe boiska sportowego lub

innego obiektu sportowego o nawierzchni poliuretanowej o powierzchni catkowitej nie mniejszej niz
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900 m2 na stanowisku kierownika budowy, od rozpoczecia do zakoficzenia budowy — oraz o stosowng
zmiang w kryterium “do$wiadczenie kierownika budowy”.

Odpowiedz nr 13

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy dot. doswiadczenia kierownika budowy.
Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, ze pojecie boiska sportowego jest szerokie i obejmuje wszelkie
miejsca przeznaczone do éwicze i aktywnosci sportowych, w tym boiska pitkarskie, wielofunkcyjne,

lekkoatletyczne, takze bieznie i inne temu podobne obiekty.

Pytanie nr 14

Prosze o potwierdzenie, ze Zamawiajacy udostepnit calg dokumentacj¢ projektows, techniczng
niezbedng do wykonania przedmiotu zamdwienia oraz ze dokumentacja ta jest kompletna o
odzwierciedla stan faktyczny w zakresie warunkow realizacji zamdéwienia, za$ brak jakichkolwiek
dokumentdw istotnych dla oceny warunkow realizacji Inwestycji nie obcigza Wykonawcy.
Odpowiedz nr 14

Zamawiajacy udostepnit calg dokumentacje.

Pytanie nr 15

Proszg o potwierdzenie, ze Zamawiajacy dysponuje wszelkimi wymaganymi prawem decyzjami
administracyjnymi oraz uzgodnieniami niezbednymi w celu wykonania zamowienia, ktére zachowujg
waznos¢ na okres zgodny z wymaganym terminem realizacji, a skutki ewentualnych brakéw w tym
zakresie nie obcigzajg Wykonawcy.

Odpowiedz nr 15

Zamawiajacy dysponuje wszelkimi zgodami na realizacje inwestycji.

Pytanie nr 16

Prosze o potwierdzenie, ze w przypadku napotkania w trakcie wykonywania robét
niezinwentaryzowanych lub blednie zinwentaryzowanych instalacji podziemnych lub innych obiektéw
w stosunku do udostepnionej przez Zamawiajacego dokumentacji, co spowoduje konieczno$é¢ robot
dodatkowych, Wykonawca otrzyma wynagrodzenie dodatkowe a termin wykonania robot ulegnie
wydtuzeniu.

Odpowiedz nr 16

Wszelkie zaméwienia dodatkowe mogg by¢ udzielane wylacznie na podstawie przepiséw ustawy

Prawo zaméwien publicznych. Termin wykonania rob6t moze ulec zmianie wylacznie na podstawie

okolicznosci przewidzianych w ogloszeniu o zaméwieniu i SIWZ (pkt 26.2).
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Pytanie nr 17

Prosz¢ o potwierdzenie, ze za termin wykonania robét wykonawcy przyjmuje si¢ date pisemnego
zgloszenia wykonawcy Zamawiajacemu zakonczenia robét.

Odpowiedz nr 18

Pisemne zgloszenie zakoriczenia robét nie potwierdza wykonania robét. Zgodnie z SIWZ za
zakoficzenie robot nalezy uzna¢ oddanie obiektu do uzytkowania Zamawiajacemu, tj. bezusterkowy

odbidr koficowy potwierdzony protokotem odbioru.

Pytanie nr 18

W zwigzku z nieuczciwymi praktykami stosowania do wierzchniej warstwy nawierzchni sportowej pu
granulatéw z recyklingu barwionych powierzchniowo, prosz¢ o potwierdzenie, ze Zamawiajacy
wymaga wykonania wierzchniej warstwy nawierzchni sportowej pu zgodnie z technologia przy uzyciu
granulatu EPDM z pierwotnej produkcji i nie dopuszcza stosowania barwionych granulatéw z
recyklingu.

Odpowiedz nr 18

Zamawiajacy wymaga wykonania wierzchniej warstwy nawierzchni sportowej pu zgodnie z

technologia przy uzyciu granulatu EPDM z pierwotnej produkcji i nie dopuszcza stosowania

barwionych granulatéw z recyklingu

Pytanie nr 19

W specyfikacji dot. budowy toalety publicznej jest informacja: obiekt w ksztalcie walca o podstawie
kota w formie stupa ogloszeniowego - prosze o dopuszczenie mozliwosci wykonania toalety w
ksztalcie prostokata - przy zachowaniu minimalnej pow. uzytkowej 3m2. Rynek producentéw takich
toalet jest bardzo ograniczony - przy takich wymogach technologicznych - uzyskanie miarodajne;j
wyceny jest bardzo utrudnione.

Odpowiedz nr 19

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Jednoczes$nie Zamawiajacy informuje, ze w celu rzetelnego przygotowania ofert termin

skladania ofert ulegnie wydluzeniu.

mgr inz/Grzégorz Czapla
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